

我们的生活明天更美好

喜庆十七大闭幕,我市各界干群对未来充满信心

本报讯(记者 汪辉 刘玉娟)盛世盛会展宏图,大会振奋众人心。昨日,举世瞩目的党的十七大胜利闭幕,我市各界干部群众精神振奋,他们表示将以十七大精神为指导,立足岗位、扎实工作,为构建和谐郑州作出各自应有的贡献。

“十七大高度关注民生,老百姓今后的日子一定会越来越红火。”在滨河公园散步的吴老先生高兴地说,“十七大报告中提出学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居,句句说在老百姓的心坎上。我专门把这几句记在了本子上。”

“十七大绘就的发展蓝图,让大家深受鼓舞。”昨日,广大高校师生纷纷通

过广播、电视、网络了解十七大的闭幕情况。河南教育学院王黎明老师说:“要发展中国特色社会主义,必然需要大批高素质人才。作为一名高校老师,要认真教书育人,为社会培育更多更好的人才。”

连日来,市人口计生委就深入贯彻落实科学发展观、统筹解决人口问题展开热烈讨论。市人口计生委主任杨传文表示,要用十七大精神指导人口计生工作,促进郑州由人口大市向人力资本强市转变,促进人口与经济、社会、资源、环境协调和可持续发展。

市卫生局局长陈德宇说,让全体老百姓有病及时医、有病看得起,正是我们所

盼望的。卫生系统将更加关爱生命,让群众享受到方便、快捷、经济、有效的医疗卫生保健服务。

十七大报告中提到“覆盖城乡居民的社会保障体系基本建立,人人享有基本生活保障”的目标。市民政局一位干部表示,民政部门主要承担了社会救助、社会福利以及指导慈善事业。这个目标的提出,使得我们下一步的工作思路更加开阔。

昨日上午,党的十七大胜利闭幕的消息像春风吹拂着百里矿区。全国煤炭工业劳模、告成矿采煤二队职工宋付合说:“十七大报告中提出:‘发展依靠人民,发展成果由人民共享’,咱一线工人甭提多高兴。

现在我们是有班中餐、住有公寓楼、玩有各种文化娱乐设施,在煤矿干大有希望、大有奔头。”

还在外地开会的郑纺机公司党群工作部部长马玉明电话中表示,迅速部署十七大精神的学习宣传活动,激励广大员工立足本职、提高技能,不断强化创新能力,提升核心竞争力,促进企业大发展。

盛会精神催人奋进,面向未来信心满怀。全市广大干部群众表示,十七大明确了今后一个时期我国发展的战略目标,我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜,为建设富裕郑州、美好郑州、和谐郑州作出新贡献。

俄一箭发射 4颗美国通信卫星

新华社莫斯科10月21日电(记者 董爱波)莫斯科时间21日零时,俄罗斯的一枚“联盟-FG”运载火箭成功将4颗美国“全球星”备份通信卫星送入预定轨道,至此“全球星”在轨通信卫星数量达到60颗。

据俄联邦航天署发布的消息,“联盟-FG”火箭于莫斯科时间零时12分(北京时间21日4时12分)自哈萨克斯坦境内的拜科努尔航天发射场点火升空。约1小时42分后,4颗卫星在“军舰鸟”火箭推进器的帮助下进入预定轨道。按计划,卫星将在太空运行7年。

“全球星”卫星通信系统由美国数家通信公司于1991年组建,目前由48颗绕地球运行的低轨道卫星和12颗备份卫星(含21日发射的4颗)组成。该系统向全球用户提供语音、传真、数据、短信息、定位等移动通信业务。

肯定我市法治理念教育

中央政法委调研组莅郑调研

本报讯(记者 陈思 实习生 冯鹏飞)20日,以中央政法委司法体制改革研究室杨克勤所长为组长的调研组莅临我市,调研深化社会主义法治理念教育工作。

市委常委、政法委书记高建慧向调研组汇报了郑州市政法系统社会主义法治理念集中教育情况。去年5月以来,我市根据统一部署,紧扣“学、树、查、改、建”五个环节,认真组织全市政法系统深入开展社会主义法治理念集中

教育。其中,以领导干部为重点,坚持全员培训、全员考试,集中对1200名全市各级政法部门领导班子成员、市直政法部门中层干部进行培训;今年6月,全市15200名政法干警参加了集中考试。各级政法部门先后发放3万多份征求意见表,查找纠正政法工作存在的突出问题,增强了践行社会主义法治理念的自觉性。

调研组对我市政法系统社会主义法治理念教育给予了充分肯定。

经济困难可申请法律援助

我省扩大法律服务范围

本报讯(记者 王一博)记者昨日获悉,省政府转发了省司法厅《关于确定全省法律援助范围和经济困难标准意见》,除按照《国务院法律援助条例》规定的法律援助范围对公民提供法律援助外,我省公民因经济困难没有委托代理人的,可就请求工伤、医疗事故、交通事故赔偿等事项申请法律援助。

申请法律援助的事项包括:请求工伤、医疗事故、交通事故赔偿的;因遭受家庭暴力、虐待、遗弃请求维护合法权益的;农民工、老年人、残疾人、未成年人请求人身损害赔偿的。法律援助经济

困难标准由各地根据当地经济发展状况和法律援助工作的需要,可适当高于当地最低生活保障标准执行。

同时,公民申请法律援助符合下列条件之一的,不再审查其经济困难状况:持有民政部门发放的“城市居民最低生活保障证”、“农村居民最低生活保障证”(或“农村特困户救助证”)、“五保供养证”的;可证明是在养老院、孤儿院等社会福利机构由政府供养的;农民工请求支付劳动报酬、工伤赔偿和人身损害赔偿的;主张因见义勇为行为产生的民事权益的。



嵩山红叶节已经开始,少林景区管理局在每周六、周日开通郑州至少林景区赏红叶直通车,吸引了不少绿城市民登山观红叶。据悉,嵩山独特的地理环境和气候特征形成了以高山黄栌为主的大片红叶林带,红叶区面积达20多平方公里,是中原地区红叶的最佳观赏地。

本报记者 赵文静 通讯员 刘佳 摄

公厕总数十年翻了一番半

郑州环卫事业发展喜人

本报讯(记者 裴其娟)“没想到郑州的公厕这么方便!”昨日,回郑州老家的深圳市民陈先生感慨不已。来自市市政局的统计数字显示,目前,市区内公厕总数已达880座,比十年前增加了1.4倍。

市市政局有关负责人说,郑州环卫事业十年来发展迅猛,道路清扫保洁质量跻身全国先进城

市行列。1997年,郑州市清扫面积仅为656.53万平方米,到2007年,全市(含两个开发区和郑东新区)道路保洁总面积达3400万平方米,增加了418%;郑州市环卫职工人数1997年为2936人,目前已达13502人,增加了359%;全市垃圾中转站1997年76座,目前,增加至108座;市内公厕总数1997年为366座,其中

120座是臭气熏天、苍蝇乱飞的旱厕,目前,市区内已全部消灭了旱厕,共有水冲式公厕821座、环保移动公厕59座,比十年前增加了140%。目前,市区主干道清扫保洁质量基本达到了国标一、二级标准,支路、背街小巷彻底改变了脏乱差状况,街头水冲式公厕管理达标,并全部实行免费。

热线 65732233 邀您推荐“感动中原”人物

本报讯(记者 王一博 实习生 张小彬)20日上午,2007“感动中原”推广活动走进郑州大学,感动中原人物代表与学子们进行现场交流。如您身边有令人感动的人和事,即日起可拨打“感动热线”0371-65732233(或65822005)向“感动中原”活动组委会推荐。

上午9点半,当感动中原人物代表王百姓、张尚均走进郑州大学会场。为母亲求医问药、打工上学的张尚均说,工作后他更能理解母亲的不易。

排爆专家王百姓在回答学生提出的问题时说:“说心里话,我也怕,但是作为一名人民警察,我有责任为了更多百姓的安全不害怕。”据悉,这是2007“感动中原”人物评选活动的第一场宣传活动。

目前,2007“感动中原”人物评选活动正在进行中,“感动热线”邀您推选身边感动公众的人物。据悉2007“感动中原”活动还在全省18个地市选出1080名志愿者参加关注弱势群体等一系列公益活动。



今天是郑州解放59周年纪念日。昨天,郑州颐康老年病医院邀请了30名参加过解放郑州战役的老战士们走进医院,为他们免费体检,以这种特殊的方式向他们表达敬意。本报记者 丁友明 摄

深秋气温下滑 本周出现霜冻

本报讯(记者 刘俊礼)据省气象台最新气象资料显示,本周我省以多云间晴天气为主,但期间将有两次冷空气来袭,周三之前天气以多云或阴为主,伴有小雨,气温较低,部分地方会出现霜冻。

气象专家介绍,本周将有两省冷空气影响,本周将有两次冷空气入河,预计周全省降水量正常,周平均气温接近常年。周平均气温:西部山区和北部

10℃~12℃,其他地区12℃~14℃。周内极端最低气温:西部山区2℃~4℃,其他地区5℃~7℃。周二到周三,全省多云转阴,自西向东大部分地区转有小雨,西南部局部地区有中雨。周六前后,受冷空气影响,全省多云转阴,西部、北部部分地区有小雨或零星小雨;全省偏北风4级左右;冷空气过后,我省西部山区和北部可

会出现初霜冻。

未来两天,我市转凉,虽然今天的最高气温24℃,但明天转阴,最高气温只有20℃,入夜后,气温会迅速回落到12℃左右。

气象专家表示,周内其他时间全省以多云间晴天气为主,但气温起伏大,体弱的老人和儿童应根据天气变化及时增添衣服,注意保暖。

取消公自费研究生 南开大学推出新奖助学金体系

新华社天津10月21日电(记者 张建新 薛飞)从2008年9月起,南开大学将实施研究生培养机制改革,以新的奖助学金体系代替原有的公费、自费研究生培养制度。在学全日制博士生、硕士生可通过申请优秀奖学金和各类助学金获得培养费和生活费。

届时,南开大学65%的硕士研究生、100%的博士研究生每年都将获得由学校提供的不同等级的奖学金(含研究生培养费和

生活费)。其中两年制硕士研究生三个等级的奖学金分别为每年1.43万元、1.31万元和1.19万元;三年制硕士研究生三个等级的奖学金分别为每年1.18万元、1.06万元和0.94万元;博士研究生四个等级的奖学金分别为每年2.16万元、1.92万元、1.68万元和1.2万元。

除了奖学金外,南开大学研究生还可申请助研、助教、助教三类岗位津贴的助学金。

内镜手术出事故 最高可赔20万

新华社北京10月21日电(记者 王思海)今后,我国患者在实施内镜手术过程中若出现医疗事故,最高可获20万元的保险赔偿。

记者从21日召开的中国内镜医师大会上获悉,目前中国医师协会内镜医师分会正在实施行业准入制度建设,凡通过考核获得执照的内镜医师,手术

过程中的风险将由保险公司承担。

据介绍,每位医师每年缴纳500元,就可以享有在保险期限内累计赔偿限额30万元,每次事故最高赔偿20万元,以及由保险人书面同意的法律费用等多项保障。在出现医疗纠纷时,由保险经纪公司协调中心负责在患者、医院和保险公司三者之间进行协调。

电视连续剧《解放郑州》将开拍

本报讯(记者 栾月琳)10月22日是郑州解放59周年纪念日,第一次全面再现解放郑州战役全进程的革命战争历史题材电视连续剧《解放郑州》即将开拍。

《解放郑州》总导演、国家一级编剧张聿介绍,这部20集的电视连续剧由八一电影制片厂、中国电视家协会、河南炎黄文化研究会联合摄制,计划在解放郑州59周年纪念日前后开机,预计拍摄时间为一年,争取在明年郑州解放60周年纪念日前与广大电视观众见面。



昨日上午,一场时尚婚礼在嵩山路一家酒店举行,酒店门口五个巨型奥运福娃的出现吸引了不少市民观看。在众人好奇的目光中,新郎新娘没有坐名车,而是步行走向婚礼酒店。两位新人以这种独特的方式迎接奥运,既节俭又环保。本报记者 汪静文 摄



“瞧,这就是灵芝草,制成盆景还真漂亮!”昨日上午,记者在一家花木城看到了灵芝草制成的盆景。据介绍,这种盆景是在北方灵芝的基础上培育成功的,尽管价格不菲,但很受市民喜爱。本报记者 刘玉娟 摄